

Великая победа советского народа

9 мая — праздник победы советского народа в Великой Отечественной войне. Двадцать лет назад гитлеровская Германия, развязавшая вторую мировую войну, полностью и безоговорочно капитулировала. Смолкли пушки, не стало слышно взрывов бомб и снарядов. Западногерманские историки, да и не только они, пытаются теперь объяснить разгром гитлеровской военной машины различными случайными факторами, главным образом неблагоприятными метеорологическими условиями, огромными пространствами и бездорожьем Советского Союза, ошибками Гитлера, а также «десяти- и даже двадцатикратным» превосходством в силах, которым якобы обладала Советская Армия.

Но сколько-нибудь серьезными эти доводы, конечно, считать нельзя. Ведь каждому ясно, что природные условия были одинаковы как для агрессора, так и для Советской Армии. Более того, и с нашей стороны допускались оперативные и стратегические просчеты в начале войны. Что же касается десяти- или двадцатикратного нашего превосходства в силах, то здесь явное преувеличение. Напомню в связи с этим, что крупнейшая операция Великой Отечественной войны, закончившаяся окружением и пленением 350-тысячной немецко-фашистской группировки под Сталинградом, была блестяще проведена при весьма незначительном общем превосходстве наших сил.

Великую победу советского народа в войне с фашистской Германией надо рассматривать прежде

всего как победу социалистического строя над капиталистическим. Война, навязанная нам фашистами, с первых дней стала для советских людей войной отечественной, священной. Весь народ поднялся на защиту Родины. И мир увидел, как могуча наша Родина, основу которой составляет братский союз рабочих и крестьян, нерушимая дружба народов Страны Советов, монолитное единство всего советского общества.

Война показала, какими неисчерпаемыми потенциальными возможностями располагает социалистическая экономика. Наша армия получила все необходимое для того, чтобы победить сильного, коварного врага.

Вспомните начало войны. Если накануне нападения на СССР фашистская Германия производила за год почти 32 миллиона тонн стали и добывала более 400 миллионов тонн угля, то Советский Союз имел всего лишь чуть больше 18 миллионов тонн стали и около 166 миллионов тонн угля. А если принять во внимание все ресурсы оккупированной Европы, то фашистская Германия имела более 43 миллионов тонн стали в год. При этом к концу 1941 года мы были вынуждены оставить территорию, на которой перед войной выплавлялось 58 процентов стали, 68 процентов чугуна и добывалось 63 процента угля. Таким образом, соотношение в экономических ресурсах еще более изменилось в пользу фашистской Германии.

Но, несмотря на это, Советская страна уже к началу 1943 года су-

Заместитель министра
обороны СССР
Маршал Советского Союза
И. Х. БАГРАМЯН

мела обеспечить качественное и количественное превосходство своей армии в основных видах вооружения и боевой техники. Если промышленность фашистской Германии, располагавшая большими мощностями и ресурсами, в период подъема не смогла дать в среднем за год больше 26 тысяч самолетов и 19 тысяч танков, то наши заводы в войну в среднем ежегодно давали Советской Армии около 40 тысяч самолетов и до 30 тысяч танков и самоходных орудий. Это ли не великий подвиг тружеников тыла, боевым девизом которых был клич: «Все — для фронта, все — для победы!».

Но не только самолетами, танками, различным вооружением и боеприпасами обеспечивала своих воинов Родина. Не менее важна была и моральная поддержка. Пламенные послания, поездки делегаций трудящихся на фронт, любовно собранные посылки, повседневная забота о семьях воинов — все это чрезвычайно воодушевляло нас, фронтовиков.

В мобилизации всех материальных и духовных сил народа на разгром врага важнейшее значение имела руководящая роль Коммунистической партии. На всех решающих участках фронта и тыла, на временно оккупированной территории коммунисты были впереди, они вдохновляли и организовывали лю-

дей на борьбу с ненавистным врагом. За годы войны в партию вступило 5 миллионов человек. Непосредственно на фронтах вооруженной борьбы с гитлеровскими захватчиками находилось не менее 60 процентов всех членов партии.

Говоря о минувшей войне, нельзя не отметить, что Советская Армия превзошла противника в воинском мастерстве. Битвы у Сталинграда, на Курекой дуге, другие крупнейшие сражения показали превосходство советской военной школы, свидетельствовали о том, что личный состав нашей армии уверенно владеет наукой побеждать.

Известно, что русский воин всегда был храбр. Но годы Великой Отечественной войны отмечены невиданным в истории массовым героизмом солдат, сержантов, офицеров. Справедливые и благородные цели Отечественной войны порожили у наших воинов стремление к подвигу. Достаточно сказать, что примеру Николая Гастелло, направившего свой горящий самолет в колонну вражеских бензоцистерн, последовали за годы войны еще 74 летчика; более 200 воинов-героев поступили так, как Александр Матросов.

За мужество и героизм в минувшей войне более 7 миллионов воинов были награждены орденами и медалями, 11 тысяч 418 человек удостоены звания Героя Советского Союза. В числе героев — представители ста народностей, населяющих СССР.

Победа, которую одержал советский народ в Великой Отечествен-

ной войне, имеет всемирно-историческое значение. Но мы никогда не должны забывать о тяжелых жертвах, понесенных страной в годы войны с гитлеровским фашизмом. Об этом должны знать и те, кто ныне только вступает в жизнь и кому предстоит свято хранить боевые традиции Советской Армии, умножать могущество и славу социалистической Родины.

Советское государство, строящее коммунизм, все послевоенные годы активно борется за мир. Но империалистические державы стремятся не допустить достижения соглашения о прекращении гонки вооружений, о последовательном и полном разоружении. В последнее время агрессивные круги Соединенных Штатов Америки все более усиливают провокационные действия в Юго-Восточной Азии. В США уже открыто раздаются голоса о том, чтобы применить ядерное оружие против патриотических сил Вьетнама.

Эти сумасшедшие разглагольствования являются откровенным признанием слабости агрессора. Истина в том, что борющийся за свою свободу и независимость народ нельзя победить.

Мирную жизнь советского народа бдительно и надежно охраняет его могучая армия. Оснащенная первоклассным вооружением, созданным на основе последних достижений науки и техники, Советская Армия является грозной силой, которая сокрушит любого врага, если он осмелится напасть на наше социалистическое государство. (ТАСС).